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Objective Question

S1 44001 ey sehrieb das Buch LSMutterzunge?

1. Zehra Cirak
2. Aras Oren
3. Emine Sevgi Ozdamer
4. Luisa Costa Holzl
Wer schrieb das Buch , Mutterzunge™?

1. Zehra Cirak

2. Aras Oren

3. Emine Sevgi Ozdamer
4. Luisa Costa Hélzl
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Aty

4
Objective Question

52 44002 rraq bedeutet . Wumms*?

1. Ein Hilfspaket

2. Ein schriftliches Hilfsprogramm
3. Eine Entwicklungshilfe

4. Eine politische Aktion

Was bedeutet ,, Wumms*?

1. Ein Hilfspaket

2. Ein schriftliches Hilfsprogramm
3. Eine Entwicklungshilfe

4. Eine politische Aktion
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A3

Aty
4

Objective Question
53 44003
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Wie heilit es richtig?

1. Im Juli diesen Jahres

2. Im Juli dieser Jahr

3. Im Juli dieser Jahres

4. Im Juli dieses Jahres
Wie heilit es richtig?

1. Im Juli diesen Jahres
2. Im Juli dieser Jahr

3. Im Juli dieser Jahres
4, Im Juli dieses Jahres
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4

Objective Question
>4 44004 1ambus

1st ein Versful, der aus zwei Silben besteht. ndmlich aus

1. unbetonter Silbe und betonter Silbe
2. betonter Silbe und unbetonter Silbe
3. betonten Silben
4. unbetonten Silben
Jambus ist ein Versfull, der aus zwei Silben besteht. ndmlich aus

1. unbetonter Silbe und betonter Silbe
2. betonter Silbe und unbetonter Silbe
3. betonten Silben

4. unbetonten Silben
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4

Objective Question
55 44005
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57 144007
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Wofiir ist der Spreewald in Brandenburg berithmt? Fiir

1. Paprikas
2. Gurken
. Senfe
4. Zwiebeln
Wofiir ist der Spreewald in Brandenburg berithmt? Fiir

¥

1. Paprikas
2. Gurken
3. Senfe

4, Zwicbeln

Al
A2
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Aty

4

Objective Question

36 44006 7.\ Werken von welchem Autor passt die folgende Beschreibung:
Lange Sitze, Tod als Motiv, Elend des Kiinstlerlebens, Anspiclung der latenten Homosexualitét

1. Kurt Tucholsky

2. Heinrich Boll

. Ingeborg Bachmann
4. Thomas Mann

L¥5)

Zu Werken von welchem Autor passt die folgende Beschreibung:
Lange Sitze, Tod als Motiv. Elend des Kiinstlerlebens. Anspiclung der latenten Homosexualitit

. Kurt Tucholsky

. Heinrich Béll

. Ingeborg Bachmann
. Thomas Mann

o =
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4

Objective Question
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Der Artikulationsort fiir den Laut [R] ist

. dental
. uvular
3. glottal
4. labiodental
Der Artikulationsort fiir den Laut [R] ist

b =

. dental
. uvular
. glottal
. labiodental

b =

o
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Aty

4
Objective Question

38 44008 Dyie Laute [pf]. [ts] und [t/] sind

. stimmbhafte Spirante
. stimmbafte Laterale
. stimmlose Verschlusslaute
4. stimmlose Affrikate

Die Laute [pf]. [ts] und [t]] sind

B

. stimmbhafte Spirante
. stimmbhafte Laterale
. stimmlose Verschlusslaute
. stimmlose Affrikate

b2 =

o
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4

Objective Question
59 144009
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Welche der folgenden Morphe sind Allomorphe des Pluralmorphems?

. kind, schlaf, bett
. -€r, -&. -en

3. er-, be-, ent-

4. rot. blau, gelb

Welche der folgenden Morphe sind Allomorphe des Pluralmorphems?

o =

. kind, schlaf, bett
-er, -, -en

. er-, be-, ent-

. rot, blau, gelb

o =
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4

Objective Question

60 144010/ yy7aq passt in der Liicke?

Diese Gelegenheit will ich mir nicht lassen.

. begehen
. entgehen
. ergechen
4. vergehen

L

Was passt in der Liicke?

Diese Gelegenheit will ich mir nicht lassen.

. begehen
. entgehen
. ergehen
. vergehen

| S
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Ay

4

Objective Question
61 44011
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Ergiinzen Sie!

Das Pferd muss neu werden.

1. beschlagen
2. erschlagen
3. verschlagen
4. zerschlagen

Ergéinzen Sie!

Das Pferd muss neu werden.

. beschlagen
. erschlagen
. verschlagen
. zerschlagen

R O

Al
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4

4

Objective Question

62 144012 pyer ynterstrichene Teil des Satzes “Der Brief an dich liegt auf dem Tisch™ ist eine

. Nominalphrase

. Adverbialphrase

. Verbalphrase

4. Pripositionalphrase

[

[¥ )

Der unterstrichene Teil des Satzes “Der Brief an dich liegt auf dem Tisch™ ist eine

. Nominalphrase

. Adverbialphrase

. Verbalphrase

. Pripositionalphrase

[

Y]

.A 1
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{83
Ay

4

Objective Question
63 44013
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64 (44014

65 44015

In welchem Satz ist die Verwendung korrekt?

1. Er trug ein rosanes Polohemd.
2. Er trug ein Rosa Polohemd

3. Er trug ein rosa Polohemd.

4. Er trug ein rosas Polohemd.

In welchem Satz ist die Verwendung korrekt?

1. Er trug ein rosanes Polohemd.
2. Er trug ein Rosa Polohemd

3. Er trug ein rosa Polohemd.

4. Er trug ein rosas Polohemd.
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4

Objective Question

Lals®. _wie* — oder beides?

. Du bist viel schlauer als ich.

. Du bist viel schlauer wie ich.

. Du bist viel schlauer als wie ich
. Du bist viel schlauer wie als ich.
s, wie* — oder beides?

2 =

=
L EN Y

a

. Du bist viel schlauer als ich.

. Du bist viel schlauer wie ich.

. Du bist viel schlauer als wie ich
. Du bist viel schlauer wie als ich.

b =

o
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4

Objective Question
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Was

1
2
3
4

Was

Al
A2
A3
A4

66 44016 Wi

1
2
3

B

Al
A2
A3

A4

67 44017
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4.

Waren Sie diesen Sommer schon am Strand? Das Wetter war ja herrlich und

27 _Live_German_B2_E_1-150.html

ist richtig?

. vielen Dank im voraus!

. Vielen Dank im Voraus!
. Vielen Dank im voraus!
. vielen dank im Voraus!

ist richtig?

. vielen Dank im voraus!
. Vielen Dank im Voraus!
. Vielen Dank im voraus!
. vielen dank im Voraus!

4

4

Objective Question

aren Sie diesen Sommer schon am Strand? Das Wetter war ja herrlich und

. die Sonne hat gescheint.
. die Sonne hat gescheinet.
. die Sonne hat geschienen.
die Sonne ist gescheint.

. die Sonne hat gescheint.

. die Sonne hat gescheinet.
. die Sonne hat geschienen.
. die Sonne ist gescheint.

4

4

Objective Question
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Nun ist das Quiz endlich

. zu ende.

. zum ende.
3. zuende.
4. zu Ende.

Nun ist das Quiz endlich

[

. zu ende.

. zum ende.
. zuende.

. zu Ende.

b =
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Objective Question

68 144018 | pyaben wir dich mit der vorheri gen Frage in eine Notlage gebracht? Also in eine

. Misédre
. Miesere
. Misere
4. Miesire
Haben wir dich mit der vorherigen Frage in eine Notlage gebracht? Also in eine

L O

. Misire
. Miesere
. Misere
. Miesire
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Objective Question
69 44019
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Wenn du etwas ganz genau schilderst. dann tust du das

1. im Einzeln
2. im einzelnen
3. in Einzelnen
4. im Einzelnen
Wenn du etwas ganz genau schilderst. dann tust du das

.1m Einzeln

. im einzelnen
. in Einzelnen
. im Einzelnen
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Objective Question
70 44020 1y

frithere politisch-gesellschaftliche Doktrin der Rassentrennung in Siidafrika hie3

. Apartheit

. Aparteid
Apartheid

. Appartheid

LT R O R

=

Der frithere politisch-gesellschaftliche Doktrin der Rassentrennung in Siidafrika hield

. Apartheit

. Aparteid
Apartheid

. Appartheid

el i

{\l
.:A2
{\3
Aty

4

Objective Question
71 44021
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72 44022

73 44023

Objective Question

Was ist im folgenden falsch?

1. Es gibt linguistische und philosophische Ubersetzungstheorien.
2. Derrida meint, daB Ubersetzen immer méglich sei.

3. Schleiermacher erklirte das Verfremdende Ubersetzen.

4. Catford erklirte “Translation shifts”.
Was ist im folgenden falsch?

1. Es gibt linguistische und philosophische Ubersetzungstheorien.
2. Derrida meint, daf Ubersetzen immer maglich sei.

3. Schleiermacher erklérte das Verfremdende Ubersetzen.

4. Catford erklirte “Translation shifts”.
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Aty

4

Welcher Satz ist im folgenden richtig?

1. Ich habe Thren Namen vergessen.
2. Er hat Thren Name vergessen.
3. Sie hat Thre Name vergessen.
4. Du hast meinen Name vergessen.

Welcher Satz ist im folgenden richtig?

1. Ich habe Thren Namen vergessen.
2. Er hat Thren Name vergessen.
3. Sie hat Thre Name vergessen.
4. Du hast meinen Name vergessen.
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Ay

4

Objective Question
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Welcher Satz hat das erweiterte Attribut?

. Der von Mumbai kommende Zug hat heute Verspétung.

1
2. Der Zug, der von Mumbai kommt. hat heute Verspétung.
3

. Er hat einen grofen Garten.

4. Der alte Mann geht auf die Strale.
Welcher Satz hat das erweiterte Attribut?

3. Er hat einen grofen Garten.
4. Der alte Mann geht auf die Strale.
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A3
Ay

4

Objective Question
74 144024 Dem

. Sprachwissen
. Sprachspielen
3. Sprachenlernen
4. Sprachenlehren

b =

. Sprachwissen
. Sprachspielen
. Sprachenlernen
. Sprachenlehren

b =

o
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Aty
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Objective Question
75 44025

1. Der von Mumbai kommende Zug hat heute Verspétung.
2. Der Zug, der von Mumbai kommt. hat heute Verspétung.

amerikanischen Linguisten Robert Lado zufolge bedeutet das

Dem amerikanischen Linguisten Robert Lado zufolge bedeutet das

27 _Live_German_B2_E_1-150.html

ein Eingewdhnungsprozess.

ein Eingewdhnungsprozess.
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Kommunikative Didaktik steht vorwiegend unter dem Einfluss von

. dem Strukturalismus
. dem Behaviourismus
. dem Pragmatismus

4. der Sprechakttheorie

[

¥

Kommunikative Didaktik steht vorwiegend unter dem Einfluss von

. dem Strukturalismus
. dem Behaviourismus
. dem Pragmatismus

. der Sprechakttheorie

[

F SN ¥
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Objective Question

76 (44026 machte er einen Rechtschreibfehler!

. Widernm

. Wieder rum
. Wiederrum
. Wiederum

b =

o

machte er einen Rechtschreibfehler!

. Widerum

. Wieder rum
. Wiederrum
. Wiederum

b =

o
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{\3
Aty

4

Objective Question
77 44027
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Wie wird dieses Feingebiick aus Mehl im Deutschen geschrieben?

1. Biskuit
2. Bisquit
3. Biscuit
4. Bisquite

Wie wird dieses Feingebiick aus Mehl im Deutschen geschrieben?

1. Biskuit
2. Bisquit
3. Biscuit
4. Bisquite

{\1
éZ
A3
Ay

4
Objective Question

78 44028 Dag Wort ist nur ein Synonym fiir ,,auspeitschen”. Wie schreibt man es richtig?

. geisselen
. geizeln
3. geiseln
4. geiBleln

b =

Das Wort ist nur ein Synonym fiir , auspeitschen”. Wie schreibt man es richtig?

. geisselen
. geizeln
. geiseln
. geifieln

b =

o
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4

Objective Question
79 44029
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81 44031
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Fiille die Liicke korrekt aus! Du bist sehr

. tollerant

. tollarant

. tolerant

. tollerrant

Fiille die Liicke korrekt aus! Du bist sehr

[

F SN ¥

. tollerant
. tollarant
. tolerant

. tollerrant

b =

S Y]
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A3

Aty

4

Objective Question

1. Wirtschaftswunder-Tiite Heinz Erhardt

2. Dichterfiirst Johann Wolfgang von Goethe
3. Kirchenlieddichter Johannes Daniel Falk
4. Joachim , Kuttel Daddeldu’ Ringelnatz

..Da bleibt kein Auge trocken®. Wer hat diese Worte als Erster benutzt?

. Wirtschaftswunder-Tiite Heinz Erhardt

. Dichterfiirst Johann Wolfgang von Goethe
. Kirchenlieddichter Johannes Daniel Falk

. Joachim ..Kuttel Daddeldu* Ringelnatz

O

Al
A2
A3

Ay

4

Objective Question
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Von wem stammt die Redewendung ..Schnee von gestern®?

. Popsénger Falco
. Fuliballtrainer Christoph Daum
. Liedermacher Konstantin Wecker
4. Renaissancedichter Francois Villon
Von wem stammt die Redewendung ..Schnee von gestern'?

[

¥

. Popsénger Falco

. FuBiballtrainer Christoph Daum

. Liedermacher Konstantin Wecker

. Renaissancedichter Francois Villon

b =

S Y]
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Aty
4

Objective Question

82 144032 B jat empdrend, haarstrdubend. unglaublich und skandalss. Es ist

1. hihnebiichen
2. hahne biichen
3. hanebiichen
4. hannebiichen
Es ist empdrend. haarstriubend. unglaublich und skandalés. Es ist

1. hihnebiichen
2. hahne biichen
3. hanebiichen
4. hannebiichen
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4

Objective Question
83 44033
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Hier hast du vier hundsgemeine Synonyme fiir den Vierbeiner zur Auswahl. Eines davon ist falsch. Welches?

. Klaffer
. Téle
. Tofftoff
4. Koter
Hier hast du vier hundsgemeine Synonyme fiir den Vierbeiner zur Auswahl. Eines davon ist falsch. Welches?

[

¥

. Kliffer
. Téle

. Tofttoft
. Koter

b =

S Y]
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Aty

4
Objective Question

84 144034 ey erfand den lustigen Spruch . die allerhéchste Eisenbahn*?

1. Humorist Adolf GlaBbrenner

2. Komiker Karl Valentin

3. Kabarettistin Helga Hahnemann

4. Revue- und Tonfilmkomponist Friedrich Hollaender

Wer erfand den lustigen Spruch ,,die allerhéchste Eisenbahn?

1. Humorist Adolf GlaBbrenner

2. Komiker Karl Valentin

3. Kabarettistin Helga Hahnemann

4. Revue- und Tonfilmkomponist Friedrich Hollaender

Al
A2
A3

Ay
4

Objective Question
85 44035
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.Ruhig, Brauner!*. Wer hat diesen Spruch zuerst gebracht?

1. .. Knochenbrecher” Tamme Hanken
2. Komikerin Anke Engelke

3. Comic Cowboz Lucky Luke

4. Komponist Richard Wagner

.Ruhig, Brauner!*. Wer hat diesen Spruch zuerst gebracht?

1. .. Knochenbrecher” Tamme Hanken
2. Komikerin Anke Engelke

3. Comic Cowboz Lucky Luke

4. Komponist Richard Wagner

{\1
éZ
A3
Ay

4
Objective Question

86 44036 pive Krankheit, die sich stark ausbreitet, ist eine

. Epedemie
. Epidemie
. Epedimie
. Apedemie

B

Eine Krankheit, die sich stark ausbreitet. ist eine

. Epedemie
. Epidemie
. Epedimie
. Apedemie

b =

o

Al

A2

A3

Aty
4

Objective Question
87 144037
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Mein Name ist Hase. Ieh weill von nichts.” Von wem stammt diese Unschuldsbekundung?

1. Turastudent Victor von Hase
2. Liedermacher Hermann van Veen
3. Orchesterleiter Hazy Osterwald
4. WELT-Redakteurin Julia Haase
.Mein Name ist Hase. Ich weil} von nichts.” Von wem stammt diese Unschuldsbekundung?

1. Jurastudent Victor von Hase

2. Liedermacher Hermann van Veen
3. Orchesterleiter Hazy Osterwald
4. WELT-Redakteurin Julia Haase

Al
A2
A3
A4

4

4

Objective Question

88 44038 vrier himmlische Synonyme fiir Sterben gibt es zur Auswahl. Welche dieser Redewendungen hat mit Sterben nichts zu tun?

. In die ewigen Jagdgriinde eingehen
. Der Arsch zukneifen
. Die Kirche im Dorf lassen
4. Ins Gras beiflen
Vier himmlische Synonyme fiir Sterben gibt es zur Auswahl. Welche dieser Redewendungen hat mit Sterben nichts zu tun?

L R O R

. In die ewigen Jagdgriinde eingehen
. Der Arsch zukneifen

. Die Kirche im Dorf lassen

. Ins Gras beifien

b =

N ¥

Al

A2

A3

Ay
4

Objective Question
89 144039
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In welchem Comic wurde eine Tierfigur nach dem Begriff . Fixe Idee™ benannt?

1. Der rosarote Panther
2. Asterix

3. Tim und Struppi

4. Die Kinguru-Comics

In welchem Comic wurde eine Tierfigur nach dem Begriff . Fixe Idee™ benannt?

Der rosarote Panther
Asterix

. Tim und Struppi

4. Die Kinguru-Comics

Al

1

A2,

2
A3
3

Aty

4
Objective Question

90 144040 1 folgenden finden Sie drei korrekte Synonyme fiir . dickes Bueh™ und ein falsches. Entdecken Sie das Falsche!

1. Schméker
2. Wilzer
3. Jieper
4. Schinken
Im folgenden finden Sie drei korrekte Synonyme fiir ., dickes Bueh™ und ein falsches. Entdecken Sie das Falsche!

. Schméker
. Wilzer

3. Tieper

4. Schinken

b2 =

{%1
.:A2
{\3
Aty

4

Objective Question
91 44041
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Welche der folgenden Aussagen gehen zusammen?

B. Ab dem 01. Oktober 2022 wurde in Deutschland das Biirgergeld gezahlt.

C. Das Biirgergeld ist eine Form der sozialen und staatlichen Hilfe.

D. Das Biirgergeld tritt an die Stelle des bisherigen Arbeitslosengeldes II, auch bekannt unter dem Namen Hartz I'V.
E. Beim Biirgergeld handelt sich um ein bedingungsloses Biirgergeld oder bedingungsloses Grundeinkommen.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurA, Bund C
NurC,Dund E
NuwB.DundE
4. NurA,Cund D

Welche der folgenden Aussagen gehen zusammen?

L R

A. Das Biirgergeld ist ein Grundeinkommen bzw. eine Grundsicherung fiir erwerbsfihige und bediirftige Menschen.
B. Ab dem 01. Oktober 2022 wurde in Deutschland das Biirgergeld gezahlt.

C. Das Biirgergeld ist eine Form der sozialen und staatlichen Hilfe.

D. Das Biirgergeld tritt an die Stelle des bisherigen Arbeitslosengeldes II. auch bekannt unter dem Namen Hartz I'V.
E. Beim Biirgergeld handelt sich um ein bedingungsloses Biirgergeld oder bedingungsloses Grundeinkommen.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurA, Bund C
NurC,Dund E
.NurB,.Dund E
NurA, Cund D

b =

a0

Al

A2

A3

Aty

4

Objective Question

92 44042 Welche Aussagen passen im folgenden zusammen?

. Sonett kommt von dem italienischen Wort .,sonare®.

. Sonett hat vierzig Verse und sie sind auf vier Strophen verteilt.

. Die ersten zwei Stophen des Sonetts nennt man Quartete und letzten zwei sind Terzette.

. Sonett hat den strengen formalen Aufbau.
. Der italienische Dichter Francesco Petrarca benutzte als Erster Sonett als Gedichtform.

mdn e

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurA,B,CundD
NurA, Dund E
NurC,Dund E
NurB,C.Dund E

O
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Welche Aussagen passen im folgenden zusammen?

. Sonett kommt von dem italienischen Wort .,sonare®.

. Sonett hat vierzig Verse und sie sind auf vier Strophen verteilt.

. Die ersten zwei Stophen des Sonetts nennt man Quartete und letzten zwei sind Terzette.
. Sonett hat den strengen formalen Aufbau.

. Der italienische Dichter Francesco Petrarca benutzte als Erster Sonett als Gedichtform.

mign W

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurA,B,CundD
NurA, Dund E
NurC,Dund E
NurB,C.Dund E

R

Al
A2
A3

Ay

4

Objective Question

93 44083 wWelche Aussagen stimmen in Bezug auf Thomas Bernhard?

. Viele Romane und Erzihlungen bestehen zum GroBiteil oder zur Génze aus Monologen des Ich-Erzihlers

. Seine Sprache hat keine starke melodische Wirkung.

. Die Ausdriicke wie ,naturgemaB®. . alle®. .nichts”. . immer nur* etc sind kennzeichnend fiir ihn.

. Er war sehr geliebt in Osterreich.

. Seine Prosa hat ein besonderes stillistisches Merkmal. nimlich die Technik der Steigerung. der Ubertreibung.

Mg oW

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurA,Bund C
. NurA.C.und E
.NurB.Dund E
4. NurB,Cund D

Welche Aussagen stimmen in Bezug auf Thomas Bernhard?

b =

¥

. Viele Romane und Erzihlungen bestehen zum Grofiteil oder zur Géinze aus Monologen des Ich-Erzihlers

. Seine Sprache hat keine starke melodische Wirkung.

. Die Ausdriicke wie ,naturgemafB®. ,alle”. .nichts“. . immer nur* etc sind kennzeichnend fiir ihn.

. Er war sehr geliebt in Osterreich.

. Seine Prosa hat ein besonderes stillistisches Merkmal. ndmlich die Technik der Steigerung, der Ubertreibung.

mdnwe

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurA,Bund C
. NurA.C.und E
.NurB,Dund E
NurB, Cund D

O

Al
1

2

A2
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Aty

4

Objective Question

94 44044 Dem Ingeniér ist nichts zu schwor. Wer erfand diesen Spruch?
A. Liedermacher Ludwig Hirsch
B. Ubersetzerin Erika Fuchs

C. Schauspieler Bruno Ganz
D. Hundehalter Justin Bieber

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurA
.Nur B
NurD
4. Nur C
.Dem Ingenidr 1st nichts zu schwir. Wer erfand diesen Spruch?

L O R

A. Liedermacher Ludwig Hirsch
B. Ubersetzerin Erika Fuchs

C. Schauspieler Bruno Ganz

D. Hundehalter Justin Bieber

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurA
.NurB
.NurD
.Nur C

b =

Lo

Al

A2

A3

Ay
4

Objective Question
95 44045
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Welches der folgenden vier ziemlich scheufilichen Synonyme bezeichnet keine Prostituierte?

A. Leichtes Médchen
B. Bordsteinschwalbe
C. Schwarte

D. Professionelle

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurC
.NurB
NurA
4, NurD
Welches der folgenden vier ziemlich scheuBlichen Synonyme bezeichnet keine Prostituierte?

L O R

A. Leichtes Midchen
B. Bordsteinschwalbe
C. Schwarte

D. Professionelle

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurC
.NurB
.Nur A
NurD

b =

L

Al
A2
A3

Aty

4

Objective Question

96 44046 tyier sind vier Worter, die fiir tibertriebenes Getue stehen. Welches Wort stimmt aber nicht?
A, Tamtam
B. Trara

C. Nippes
D. Gedéns

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurD
.Nur A
NurC
.Nur B

[ S

S Y]
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Hier sind vier Wirter, die fiir iibertriebenes Getue stehen. Welches Wort stimmt aber nicht?

A, Tamtam
B. Trara
C. Nippes
D. Gedéns

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurD
.Nur A
NurC
.NurB

o =

o

Al

A2

A3

Ay

4

Objective Question

07 44047 1 folgenden sind vier Synonyme fiir Fahrrad. Eines davon bedeutet allerdings etwas ganz anderes. Welches ist das Wort?

. Eierschaukel

. Affenschaukel
. Drahtesel

. Stahlross

N

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Nur C
CNur A
.NurD
4. Nur B
Im folgenden sind vier Synonyme fiir Falurad. Eines davon bedeutet allerdings etwas ganz anderes. Welches ist das Wort?

ko =

L¥8)

. Eierschaukel

. Affenschaukel
. Drahtesel

. Stahlross

Oowe

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurC
.Nur A
NurD
.NurB

[ S

S Y]

1
A2
2

A3 3

file:///C:/Users/ADMINI~1/AppData/Local/Temp/Rar$EXa36512.21511/27_Live_German_B2_E_1-150.html 61/106



6/21/23, 10:16 AM 27 _Live_German_B2_E_1-150.html

3

Aty

4

Objective Question

98 44048 pablo Picasso gehort zu den bekanntesten Malern der Moderne. Welche Stilrichtung(en) der Kunstgeschichte wurde von ihm
mitbegriindet?

A. Kubismus

B. Surrealismus

C. Futurismus

D. Dadaismus

E. Impressionismus

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

I.NurDund E
2. NurA
I.NurC
4 NurBund E

Pablo Picasso gehort zu den bekanntesten Malern der Moderne. Welche Stilrichtung(en) der Kunstgeschichte wurde von ithm
mitbegriindet?

A. Kubismus

B. Surrealismus

C. Futurismus

D. Dadaismus

E. Impressionismus

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurDund E
Nur A
Nur C
.NurBund E

R O

Al
A2
A3

Aty
4

Objective Question
99 44049
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Bei Venen und Arterien kommt man gern mal durcheinander. Das Blut. das durch die Arterien flieBt.

A fliefit zum Herzen hin und 1st sauerstoffarm.
B. tliefit zum Herzen hin und ist sauerstofireich.
C. fliefit zum Herzen weg und ist sauerstoffarm.
D. fliefit zum Herzen weg und ist sauerstoffreich.
E. flieft zum Herzen hin und bleibt dort.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurAund E
.Nur Cund E
.NurB
4. NurD

Bei Venen und Arterien kommt man gern mal durcheinander. Das Blut. das durch die Arterien fliefit.

L R

A fliefit zum Herzen hin und ist sauerstoffarm.
B. fliefit zum Herzen hin und ist sauerstoffreich.
C. fliefit zum Herzen weg und ist sauerstoffarm.
D. flieit zum Herzen weg und ist sauerstoffreich.
E. flieft zum Herzen hin und bleibt dort.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurAund E
.Nur Cund E
.NurB
.NurD

b2 =

o)

Al
A2
A3

Aty

4

Objective Question

10044050 1) folgenden finden Sie vier Warter fiir .,grofier Mann*. Davon ist eins eine falsche Bezeichnung. Welche ist es?

A. Heiermann
B. Lulatsch
C.Laban

D. Hiine

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurA
.NurB
.Nur C
NurD

b =

L
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Im folgenden finden Sie vier Warter fiir .,grofler Mann®. Davon ist eins eine falsche Bezeichnung. Welche ist es?

A. Heiermann
B. Lulatsch
C. Laban

D. Hiine

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

o =

o

Al

A2

A3

Ay

4
Objective Question

101744051 yy7aq passt nicht zusammen?

A. Sommerstiick
B. Malina

C. Was bleibt

D. Kassandra

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.Nur B
.Nur C
4. NurD
Was passt nicht zusammen?

ko =

L¥8)

A. Sommerstiick
B. Malina

C. Was bleibt

D. Kassandra

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

[ S

S Y]

1
A2
2

A3 3
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3

Aty

4
Objective Question

10244052 \Was jst im folgenden fehl am Platz?

A. Publikumsbeschimpfung

B. Kaspar

C. Wolkenheim

D. Das Miindel will Vormund sein

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.NurA
2.NurB
3. Nur C
4. NurD
Was ist im folgenden fehl am Platz?

A. Publikumsbeschimpfung

B. Kaspar

C. Wolkenheim

D. Das Miindel will Vormund sein

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

o =

S Y]

Al

A2

A3

Aty

4
Objective Question
103144053 ywelche Reihe von Namen zeigt die Autoren der Romantik?
A. August Wilhelm Schlegel, Novalis, Ludwig Tieck, Clemens Brentano
B. August Wilhelm Schlegel. Friedrich Hebbel, Theodor Storm, Clemens Brentano

C. August Wilhelm Schlegel. Nowvalis. Ferdinand Freiligrath, Wilhelm Raabe
D. Novalis, Joseph von Eichendorff. Ludwig Tieck, Theodor Fontane

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurA
.NurB
NurC
NurD

b =

Lo
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Welche Reihe von Namen zeigt die Autoren der Romantik?

A. August Wilhelm Schlegel, Novalis, Ludwig Tieck, Clemens Brentano

B. August Wilhelm Schlegel. Friedrich Hebbel, Theodor Storm. Clemens Brentano
C. August Wilhelm Schlegel. Novalis. Ferdinand Freiligrath, Wilhelm Raabe

D. Novalis. Joseph von Eichendorff, Ludwig Tieck, Theodor Fontane

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

o =

o

Al

A2

A3

Ay

4

Objective Question

104 43054 yyer sind die Hauptvertreter des Naturalismus?

A. Gerhart Hauptmann, Arno Holz. Heinrich Georg Herwegh,
B. Gerhart Hauptmann, Adalbert Stifter. Arno Holz

C. Gerhart Hauptmann, Arno Holz. Johannes Schlaf

D. Gerhart Hauptmann, Theodor Storm. Johannes Schlaf

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Wer sind die Hauptvertreter des Naturalismus?

A. Gerhart Hauptmann, Arno Holz. Heinrich Georg Herwegh,
B. Gerhart Hauptmann, Adalbert Stifter. Arno Holz

C. Gerhart Hauptmann, Arno Holz. Tohannes Schlaf

D. Gerhart Hauptmann, Theodor Storm, Johannes Schlaf

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

[ S

S Y]

1
A2
2

A3 3
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Aty

4

Objective Question

105144055 yWelche Einreihung ist im folgenden richtig?

A. Elegie. Terzine. Haiku, Glosse

B. Elegie, Terzine, Haiku, Limerick

C. Elegie. Hymne. Ode. Aphorismus
D. Elegie. Anekdote. Epigramm, Sonett

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Nur A
.NurB
.Nur C
4. NurD
Welche Einreihung ist im folgenden richtig?

L

A Elegie. Terzine. Haiku, Glosse

B. Elegie. Terzine, Haiku, Limerick

C. Elegie. Hymne, Ode. Aphorismus
D. Elegie, Anckdote. Epigramm. Sonett

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

o =

S Y]

Al

A2

A3

Aty

4

Objective Question

10644056 1entifizieren Sie die oberdeutschen Dialekte!

A, Stidfrankisch. Nordbairisch, Schwibisch
B. Hessisch., Thiiringisch. Oberséichsisch

C. Westfilisch. Islindisch, Mirkisch
D. Gotisch, Isldndisch, Mecklenburgisch

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurA
.NurB
NurC
NurD

b =

Lo
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Identifizieren Sie die oberdeutschen Dialekte!

A. Sidfrinkisch. Nordbairisch. Schwibisch
B. Hessisch, Thiiringisch, Obersichsisch
C. Westfilisch. Islindisch, Mirkisch

D. Gotisch, Isldndisch, Mecklenburgisch

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

o =

o

{\1
..AZ
{\3
Aty

4

Objective Question

107144057 wWelche Reihe zeigt Beispiele von dem Sprechakt Deklarativa?

A. taufen. drohen. warnen, befehlen

B. taufen, auffordern, versprechen, definieren
C. taufen, definieren. erdffnen. ernennen

D. taufen. feststellen. schwiren. erdffnen

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurA
.Nur B
.Nur C
4. Nur D
Welche Reihe zeigt Beispiele von dem Sprechakt Deklarativa?

o =

L¥)

A. taufen. drohen. warnen, befehlen

B. taufen, auffordern, versprechen, definieren
C. taufen, definieren. erdffnen. ernennen

D. taufen. feststellen, schwiren. erdffnen

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

[ S

S Y]

1
A2
2

A3 3
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Objective Question

108144058 yy7aq gehért nicht zu der Kategorie der Allragskultur?

A. Die guten Sitten beim Essen und Trinken

B. Die personlichen Angewohnheiten

C. Der angenchme Abstand beim Reden

D. Die Deutung und Walimehmung der Gestik und Mimik

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.NurA
2.NurB
3. Nur C
4. NurD
Was gehort nicht zu der Kategorie der Alltagskultur?

A Die guten Sitten beim Essen und Trinken

B. Die personlichen Angewohnheiten

C. Der angenchme Abstand beim Reden

D. Die Deutung und Walrnehmung der Gestik und Mimik

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

[ S

S Y]

él
{\2
..A3
Ay

4
Objective Question

109744059 ywelche Aussagen tiber Grofigruppendidaktik sind richtig?

A. In der Grofigruppendidaktik ist fokussierte Aufimerksamkeit moglich.

B. Tangieren ist eine Methode von Grofigruppendidaktik, in der es darum geht, dass die Menschen persénlich angesprochen werden.
C. Bewegung ist ein sehr wichtiger Aspekt von GroBgruppendidakitik.

D. Personalisierung ist unméglich in GroBgruppendidaktik.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurAund B
.NurBund C
NurAund D
.NurAund C

b =

L
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Welche Aussagen tiber GroBgruppendidaktik sind richtig?

A In der GroBgruppendidaktik ist fokussierte Aufmerksamkeit méglich.

B. Tangieren ist eine Methode von GroBgruppendidaktik. in der es darum geht. dass die Menschen persénlich angesprochen werden.
C. Bewegung ist ein sehr wichtiger Aspekt von GroBgruppendidaktik.

D. Personalisierung ist unméglich in GroBgruppendidaktik.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurAund B
.NurBund C
NurAund D
.NurAund C

o =

o

Al

A2

A3

Ay

4
Objective Question

110/ 44060/ yyreiche Sitze sind korrekt?

A. Es ist endlich so weit!
B. Es ist endlich soweit!
C. Er ist wieder fit. soweit mir bekannt ist.
D. Er ist wieder fit, so weit mir bekannt ist.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurBund D
NurAund D
.NurBund C

4, NurAund C
Welche Sitze sind korrekt?

o =

L¥)

A. Es ist endlich so weit!
B. Es ist endlich soweit!
C. Er ist wieder fit. soweit mir bekannt ist.
D. Er ist wieder fit, so weit mir bekannt ist.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurBund D
NurAund D
.NurBund C
.NurAund C

[ S

S Y]

1
A2
2

A3 3
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Objective Question

11744061 wwelche der folgenden Aussagen sind richtig?

A. Géitz von Berlichingen ist ein historisches Drama von Johann Wolfgang von Goethe
B. Kant schrieb der berithmte Aufsatz Was isr Aufkldrung?.

C. Das Lied von der Glocke ist ein Gedicht von Goethe

D. Wallenstein ist ein Roman von Eduard Méricke

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurAund D
.Nur Aund B
3. NurBund C
4. Nur Cund D
Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

b =

A. Gétz von Berlichingen ist ein historisches Drama von Johann Wolfgang von Goethe
B. Kant schrieb der berithmte Aufsatz Was ist Aufkldrung?.

C. Das Lied von der Glocke 1st ein Gedicht von Goethe

D. Wallenstein ist ein Roman von Eduard Méricke

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurAund D
.NurAund B
.NurBund C
NurCund D

[ S

S Y]

Al

A2

A3

Aty

4

Objective Question

112144062 \as jst richtig?

A. Maria Stuart ist ein Drama von Friedrich Schiller

B. Iphigenie auf Tauris ist ein Roman von Johann Wolfgang von Goethe
C. Goethe schrieb die Ballade Erlkonig.

D. Der Panther ist ein Gedicht von Rilke.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurAund B
.NurBund C
.NurA, Cund D

b =

L
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Was ist richtig?

A. Maria Stuart ist ein Drama von Friedrich Schiller

B. Iphigenie auf Tauris ist ein Roman von Johann Wolfgang von Goethe
C. Goethe schrieb die Ballade Erlkinig.

D. Der Panther ist ein Gedicht von Rilke.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurAund B
.NurBund C
.NurA, Cund D

o =

o

Al
A2
A3

Ay

4

Objective Question

113144063 yy7aq passt nicht zusammen?

A. Die Asthetik des Widerstands
B. Viet Nam Diskurs

C. Fluchtpunkte

D. Der Stellvertreter

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

NurA
.NurB
NurC
4. NurD
Was passt nicht zusammen?

L O A

A. Die Asthetik des Widerstands
B. Viet Nam Diskurs

C. Fluchtpunkte

D. Der Stellvertreter

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
.NurB
NurC
.NurD

| S

da Lo

Al

A2
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Ay
4

Objective Question

114/44064 yrelche Aussagen tiber Korrekturmethoden sind richtig?

A. Miindliche Einzelkorrekturen sind die besten Korrekturmethoden in Grofi- und Kleingruppendidaktik.

B. Wenn die Korrekturmethoden nicht angepasst sind, kann es zum Motivationsverlust fithren, wenn Hausaufgaben bei allen nicht
kontrolliert werden.

C. Wenn man die Korrekturmethoden anpasst, wird das Feedback fiir die Lerner iiber thre Leistungen klarer.

D. Nur Lehrende kénnen die Lernenden immer korrigieren.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurAund C
NurAund B
.NurBund C
4. Nur Cund D

Welche Aussagen tiber Korrekturmethoden sind richtig?

b =

L¥)

A. Miindliche Einzelkorrekturen sind die besten Korrekturmethoden in Grofi- und Kleingruppendidaktik.

B. Wenn die Korrekturmethoden nicht angepasst sind. kann es zum Motivationsverlust fithren, wenn Hausaufgaben bei allen nicht
kontrolliert werden.

C. Wenn man die Korrekturmethoden anpasst. wird das Feedback fiir die Lerner iiber thre Leistungen klarer.

D. Nur Lehrende kénnen die Lernenden immer korrigieren.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurAund C
NurAund B
.NurBund C
.NurCund D

b =

R P

Al

A2

A3

Ay
4

Objective Question
115 44065
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Welche Aussagen tiber Binnendifferenzierung sind richtig?

A In der Binnendifferenzierung geht es um die Frage, wie die Lernenden ihren eigenen Lernweg ihren Lernvoraussetzungen und
Lernfihigkeiten zufolge finden.

B. In der Binnendifferenzierung kann man Lernende mit verschiedenen Lernvoraussetzungen in unterschiedliche Klassen oder Kurse
aufteilen.

C. In der Binnendifferenzierung geht es um die Gestaltung von dem Lernprozess fiir verschiedene Lerntypen.

D. In der Binmendifferenzierung geht es um die Lernenden. die in unterschiedlichen Klassen oder Kursen sind.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurAund B
NurBund C
NurAund C
4. Nur Cund D
Welche Aussagen tiber Binnendifferenzierung sind richtig?

[ SR

¥

A In der Binnendifferenzierung geht es um die Frage, wie die Lernenden ihren eigenen Lernweg ihren Lernvoraussetzungen und
Lernfihigkeiten zufolge finden.

B. In der Binnendifferenzierung kann man Lernende mit verschiedenen Lernvoraussetzungen in unterschiedliche Klassen oder Kurse
aufteilen.

C. In der Binnendifferenzierung geht es um die Gestaltung von dem Lernprozess fiir verschiedene Lerntypen.

D. In der Binnendifferenzierung geht es um die Lernenden. die in unterschiedlichen Klassen oder Kursen sind.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurAund B
.NurBund C
.NurAund C
.Nur Cund D

b -

oS VS

Al

A2

A3

Aty

4
Objective Question

116 44066 yy7ag passt zusammen?

LISTEI LISTEII

Der Autor Das Werk

A [Friedrich Nicolai I [Briefe zur .aesthe‘tischen Erzichung der
IVenschheit
B. [Herder II. |Allgemeine Deutsche Bibliothek
C Sophie von La I Geschic.hte des Friuleins von
" [Roche " |Sternheim

D. [Friedrich Schiller | IV. [Briefe zur Beforderung der Humanitit

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.AIL;, BIl, CII, DIV
2.AIL BIV, CII, DI
AlIll, BIV, CI, DI
ATV, BIL CIL DII

V)
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Was passt zusammen?

27 _Live_German_B2_E_1-150.html

LISTEI LISTEII
Der Autor Das Werk
A [Friedrich Nicolai L [Briefe zur .aestherischen Erzichung der
Venschheit
B. Herder II. |Allgemeine Deutsche Bibliothek
Sophie von La Geschichte des Frauleins von
G- oL :
[Roche Sternheim
D. [Friedrich Schiller | IV. [Briefe zur Beforderung der Humanitat

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. AL, BII, CIII, DIV
2.ATL. BIN,. CIH, IFI
JLAII, BIV., CI,L DII
4, AIV, BL CII. DIII
Al
1
A2 5
2
I
3
Ay
4
Objective Question
117144067 Ordnen Sie zu!
LISTEI LISTE IT
Der Autor Die Epoche
A [Franz Kafka I. [Wemmarer Klassik
B. [Friedrich Schlegel| II. [Expressionismus
C. Hewmnrich Heine II1. |Vormirz
D. [Friedrich Schiller | IV. [Deutsche Romantilg

AL BIL, C

CATIL BIV.

I1I.

1
2oAll, BIN, CIL DI
3

I,

Jon den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

DIV

DI

4, AIV, BL. CIIL DII
Ordnen Sie zu!
LISTEI LISTEIT

Der Autor Die Epoche
A [Franz Kafka I. [Weimarer Klassik
B. [Friedrich Schlegel| II. [Expressionismus
C. Hemrich Heine | III. [Vormérz
D. [Friedrich Schiller | IV. [Deutsche Romantil

file:///C:/Users/ADMINI~1/AppData/Local/Temp/Rar$EXa36512.21511/27_Live_German_B2_E_1-150.html

1.AL BIL, CIII.
2.ATIl, BIV, CIII,
JLAIL, BIV. CL
4. AV, BI, CII,

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

DIV
DI
DI
DIII
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Al
A2
A3

A4

4

4

Objective Question
118 44068 Ve

rbinden Sie die passenden richtig!

LISTEI LISTE IT
Der Autor Das Werk
A [Dieter Fortes I |Der Atem
B. |Thomas Bernhard| II. [Stuller
C. Pvax Frisch I1I. Jahrestage
D. [Uwe Johnson IV, [Das Haus auf meinen Schultern|

1
2
3

4

AL BILCIV,DI
AILBILCL DIV
AIV.BLCILDIII
CAIV.BILCIILDI

Verbinden Sie die passenden richtig!

LISTEI LISTE IT
Der Autor Das Werk
A [Dieter Fortes I |Der Atem
B. |Thomas Bernhard| IT. |Stiller
C. PMax Frisch I11. PJahrestage
D. [Uwe Johnson IV [Das Haus auf meinen Schultern|

119 44069

Al
A2
A3

A4

b =

S

CAILBILCIV.DI
AILBILCLDIV

AIVV.BLCILDIII
AIV.BILCIIL DI

4

4

Objective Question

27 _Live_German_B2_E_1-150.html

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtize aus:
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Was gehért zusammen?

27 _Live_German_B2_E_1-150.html

LISTEI LISTE IT
Das Jahr Das Ereignis
A |1806 I. [Das Hambacher Fest
B. [1817 II. |Die Julirevolution in Frankreich
C. |1830 [11. |Das Wartburgfest
D. [1832 IV. |Das Ende des Heiligen Rémischen Reiches Deutscher Nation|

1LALBILCILDIV
2AIV,BIILCIL DI
AL BIV.CILDI
4 AILBLCILDIV

Was gehort zusammen?

[¥5)

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

LISTEI LISTEII
Das Jahr Das Ereignis
A 1806 I. [Das Hambacher Fest
B. [1817 II. [Die Julirevolution in Frankreich
C. |1830 I11. |Das Wartburgfest
D. [1832 IV. |Das Ende des Heiligen Rémischen Reiches Deutscher Nation|

ALBILCIL DIV
CAIV,BIILCIL DI
CATILBIV.CILDI
AILBLCIL DIV

O

Al
A2
A3

Aty

4
Objective Question

12044070/ yy7aq geht zusammen?

LISTEI
[Der Sportler/Die Sportlerin

Die Sportart

LISTEII

A_ [Boris Becker I. [Boxen
B. [Bastian Schweinsteiger | II. [Bahnradfahren
C. PMax Schmeling I11. [Tennis
D. [Kristina Vogel IV. [FuBball

[ S

ATL BIV, CL

o

AT BIL C IV,
AT, BIV, CII,

AILL BIV, CIIL

D

DI

I

D1
DI

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:
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Was geht zusammen?

LISTEI LISTEII
[Der Sportler/Die Sportlerin Die Sportart
A |Boris Becker I. [Boxen
B. [Bastian Schweimnsteiger | II. [Bahnradfahren
C. PMax Schmeling I11. |Tennis
D. [Kristina Vogel IV. [FuBball

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.LAII. BIV, CII. DI
2ZATI, BIV. CI DII
AT, BIIL CIV. DI
4 A BIV, CII DI
Al
1
A2,
2
A3 3
3
Ay
4

Objective Question

121744071 yWelche Kombination ist richtig?

LISTE 1 LISTEII
Das Nomen Das Verb
A |der Biss I. |schneiden
B. |der FraB II. |beifen
C. |der Schnitt 1T, fwachsen
D. |der Wuchs IV. |fressen

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1LAILBIV.CIILL DI
2ZAINLBIV.CLDII
JJAILBILCIV.DI
4 AILBIVCLDIII

Welche Kombination ist richtig?

LISTE 1 LISTEII
Das Nomen Das Verb
A |der Biss I |schneiden
B. |der FraB II. |beifen
C. |der Schnitt I11. jwachsen
D. |der Wuchs IV. |fressen

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

CAILBIV,.CIIL D1
CATILBIV.CLDII
CAILBIILCIV.DI
CAILBIV,.CLDIII

[ S

o

Al

1
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A2

A3

A4

2

2

3

3

4

4

Objective Question

122144072 yyas passt zusammen?

27 _Live_German_B2_E_1-150.html

LISTEI LISTE II

Der Autor Die Theorie
A [Simone de Beauvoir] 1. [Dekonstruktion|
B. Michel Foucault II. [Hermeneutik
C. Jacques Derrida III. |Gender-Studies
D. Martin Heidegger | IV, [Diskurstheorie

¥

4

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

AL BII, CHI, DIV
CAIL BIV, CIIL
AN, BIV, CI,

ATV, BI, CII,

Was passt zusammen?

DI
DIl

DIII

LISTEI
Der Autor

LISTE I1
Die Theorie

. |Simone de Beauvoir]

[Dekonstruktion

. Michel Foucault

. [Hermeneutik

. Pacques Derrida

. |Gender-Studies|

w] Fo [+=] =3

. PMartin Heidegger

" [Diskurstheorie |

12344073

Al
A2
A3

A4

R

Alll, BIV, C

4

4

Objective Question

I,

ATV, BI, CII,

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

AL BII, CII, DIV
JATL BIV, CIIL

DI
DIl
DIII
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Ordnen Sie dem/r Theoretiker/in den Begriff zu!

27 _Live_German_B2_E_1-150.html

LISTEI “| LISTE II
[Der/ Die Theoretiker/i Der Begriff
A |George Steiner 1. |Deverbalisierung
B. |Christiane Nord I1. [Normative Aquivalenzforderungen
C. Marianne Lederer | II1 |Literarische Ubersetzung als Mimesis
D. |Werner Koller TV. [Ubersetzerische Lavalitat

| SN

3.
4.

AILB IILLCIV, D 1
A TN, BT SCUIIL, 1 IT

ALBIL CIL DIV
AINL BIV, CIL DII

Ordnen Sie dem/r Theoretiker/in den Begriff zu!

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

LISTEI LISTE II
[Der/ Die Theoretiker/in| Der Begriff
A |George Steiner I |Deverbalisierung
B. |Christiane Nord I1. [Normative Aquivalenzforderungen
C. [Marianne Lederer | ITL [Literarische Ubersetzung als Mimesid
D. [Werner Koller TV. [Ubersetzerische Lévalitat

O

Al
A2
A3

Ad

CAILB IILLC IV, D I
ATV, BL-CIL D IT
AL BIL CIL D IV
AL BIV,CL DII

4

4

Objective Question

124 44074/ s passt zusammen?

LISTEI LISTE II

Die Sehenswiirdigkeit Die Stadt
A_ |Germanisches Nationalmuseum| I [Dresden
B. MMercedes-Benz Museum II. Potsdam

C. |Der Zwinger III. [Niirnberg
D. |Schloss Sanssouct IV [Stuttgart

R R

LT BT 20l BN
CAIVBIL C I D IIT
ALBIL CIV,DII
AL BIV, CL DII

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:
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Was passt zusammen?

27 _Live_German_B2_E_1-150.html

LISTEI
Die Sehenswiirdigkeit

LISTE 11
Die Stadt

. |Germanisches Nationalmuseum|

. |Dresden

. Mercedes-Benz Museum

II. |Potsdam

. [Der Zwinger

I1I. [Niirnberg

w] Fo [+=] =

. |5chloss Sanssouct

IV. [Stuttgart

o

Al

A2

A3

A4

SATE B 21 Biaw
AIV, BIL C LD IIT
ALBIL CIV.DII
AIIL BIV, CL DII

4

4

Objective Question
12544075 Ve

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

rbinden Sie die passenden richtig!

LISTEI LISTEII
Der Autor Das Werk
A [Friedrich Schiller I |Die Geister am Mummelses]
B. |Annette von Droste-Hiilshoff] II. |Der Ring des Polvkrates
C. [Eduard Mérike I1I. |Die Briick am Tay
D. |Theodor Fontane IV. [Der Knabe im Moor

Jon den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige ans:

AT CBIL CHIL, DIV
AIl, BIV, CI, DII
CATIL BIV, CI DI
ATV, BI CIL DII

Verbinden Sie die passenden richtig!

LISTEI LISTE IT
Der Autor Das Werk
A [Friedrich Schiller I |Die Geister am Mummelsed]
B. |Annette von Droste-Hiilshoff] II. |Der Ring des Polvkrates
C. [Eduard Mérike I1I. |D1e Briick am Tay
D. |Theodor Fontane IV. [Der Knabe im Moor

Al

[ S

o

1

1

AL BIL, CHI, DIV
AIl, BIV, CI, DII
AL BIV., CIL DII
ATV, BI CIL DII

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:
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A2

A3

Aty

4
Objective Question

12644076 Bringen Sie die folgenden Ereignisse im Leben von Goethe in die richtige Reihenfolge:

A. Die Reise nach Italien.

B. Die Verdffentlichung des Romans Die Leiden des jiingen Werthers.
C. Die Zusammenarbeit zwischen Goethe und Schiller.

D. Die Verdffentlichung von Faust IL.

E. Der Tod von Goethe

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

parie

P NP>

nYnNn
CRCN~R

il ol
W
O Hm

wl

Bringen Sie die folgenden Ereignisse im Leben von Goethe in die richtige Reihenfolge:
A Die Reise nach Italien.

B. Die Verdffentlichung des Romans Die Leiden des jiingen Werthers.

C. Die Zusammenarbeit zwischen Goethe und Schiller.

D. Die Verdifentlichung von Faust IL

E. Der Tod von Goethe

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

» 0w

nYNn
MmO

Rl
W w
(o el |

f\l
..AZ
{\3
Aty

4

Objective Question
12744077
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Ordnen Sie die folgenden Ereignisse der europiischen Geschichte in die richtige Reihenfolge an:

A. Die Franzésische Revolution

B. Der 30jihrige Krieg

C. Der westfilische Vertrag von 1648
D. Die Griindung des deutschen Reichs
E. Die Wiedervereinigung Deutschlands

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

(.JJ!J!—‘
ww e
or
> 0N
el l=
o

1. C.D.EAB

Ordnen Sie die folgenden Ereignisse der européischen Geschichte in die richtige Reihenfolge an:

A Die Franzdsische Revolution

B. Der 30jdhrige Krieg

C. Der westfilische Vertrag von 1648
D. Die Griindung des deutschen Reichs
E. Die Wiedervereinigung Deutschlands

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.LAABCDE
2B.ACDE
3B.CADE
4 C.D.E.A B
Al
1
A2,
2
A3 3
3
Aty
4

Objective Question

128144078 wWelche von den folgenden sind nicht die Merkmale der Literatur der Aufklirung ?

A Das Trauverspiel des Helden aus der oberen Schicht
B. Der Lob des Fiirsten bzw Helden der oberen Schicht
C. Die Wiirdigung des biirgerlichen Lebens

D. Die Unterhaltung der hofischen Gesellschaft

E. Die Aufkldrung des biirgerlichen Lebens

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurA, Bund C
.NurB, Cund D
NurC,Dund E
.NurA, Bund D

A
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Welche von den folgenden sind nicht die Merkmale der Literatur der Aufklirung ?

A Das Trauverspiel des Helden aus der oberen Schicht
B. Der Lob des Fiirsten bzw Helden der oberen Schicht
C. Die Wiirdigung des biirgerlichen Lebens

D. Die Unterhaltung der hdfischen Gesellschaft

E. Die Aufkldrung des biirgerlichen Lebens

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurA, Bund C
.NurB, Cund D
NurC,Dund E
.NurA,Bund D

B

Al
fxz
A3
A4

4

4

Objective Question

129144079 Ordnen Sie die folgenden Werke der deutschen Literatur nach dem Erscheinungsjahr an!

A. Zum Schikespears Tag

B. Hamburgische Dramaturgie

C. Versuch einer Critischen Dichtkunst vor die Deutschen
D. Die Schaubiihne als eine moralische Anstalt

E. Buch der Lieder

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

P

P

now
> o
[=s v es!

3.
4,
Ordnen

WO 0w
OmYo
=

.E.A

ie die folgenden Werke der deutschen Literatur nach dem Erscheinungsjahr an!

wl

A. Zum Schikespears Tag

B. Hamburgische Dramaturgie

C. Versuch einer Critischen Dichtkunst vor die Deutschen
D. Die Schaubiihne als eine moralische Anstalt

E. Buch der Lieder

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.LABCDE

2.B.C.D.AE

3I.C.DDEAB

4 C.B.D.E A
Al
1
A2,
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A3

Aty

4

Objective Question

13044 . . . ’
30 44080 o dnen Sie die folgenden Ubersetzungsansitze chronologisch an!

A Orientierungskategorien beim Ubersetzen
B. Verfremdende Ubersetzung

C. Texttypmodell

D. Dynamische Aquivalenz

E. Skopostheorie

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1:A: B DB
2.B,C;D,E A
3.CCDE A B
4.B.D.C.E.A
Ordnen Sie die folgenden Ubersetzungsansitze chronologisch an!

A Orientierungskategorien beim Ubersetzen
B. Verfremdende Ubersetzung

C. Texttypmodell

D. Dynamische Aquivalenz

E. Skopostheorie

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.AB.C.D.E
2.B.C.D.E. A
3.C.D.E.A.B
4. B.D.C.E.A
Al
1
A2,
2
A3
3
Aty
4

Objective Question
131 44081
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Welche Anordnung der Balladen ist dem Erscheinungsjahr nach richtig?

A Die Biirgschaft

B. Lenore

C. Lore Lay

D. Das Riesenspielzeug
E. Der gute Kamerad

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

(.uIJD—‘
w e
N
ogm

E;
e,
A,

T

4. A;D,C.B,E

Welche Anordnung der Balladen ist dem Erscheinungsjahr nach richtig?

A. Die Biirgschaft

B. Lenore

C.Lore Lay

D. Das Riesenspielzeug
E. Der gute Kamerad

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Lo
>
Unwp
nNoon
W @ O
D

EE o]

{Xl
fAZ
63
{%4

4

4
Objective Question
132 44082 : IR b = : ] aiabir rehts
Ordnen Sie die folgenden Schriftsteller nach dem Geburtsjahr richtig an!
A. Johann Jakob Breitinger
B. Jeremias Gotthelf
C. Robert Walser

D. Carl Spitteler
E. Johanna Spyri

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

= P
paoE
UwnU

W Do 02
P~ W

e e
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Ordnen Sie die folgenden Schriftsteller nach dem Geburtsjahr richtig an!

A. Johann Jakob Breitinger
B. Jeremias Gotthelf

C. Robert Walser

D. Carl Spitteler

E. Johanna Spyri

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:
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Objective Question

133 44083 Setzen Sie die Frauen. die Goethe im Leben kennengelernt hat. in eine Reihenfolge nach dem Begegnungsjahr richtig ein!

A. Charlotte Buff

B. Friederike Brion

C. Anna Katharina Schénkopf
D. Christiane Vulpius

E. Ulrike von Levetzow

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.D.C,E.A.B
2.B.E.B.C.A
348, Be AT B
4 A.C.B,ED
Setzen Sie die Frauen, die Goethe im Leben kennengelernt hat. in eine Reihenfolge nach dem Begegnungsjahr richtig ein!

A. Charlotte Buff

B. Friederike Brion

C. Anna Katharina Schénkopt
D. Christiane Vulpius

E. Ulrike von Levetzow

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.D.C.EA.B

2.B.E.B.C.A

3.C.B.A.D.E

4 A C.BED
Al
1
A2,
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Objective Question

134/44084 Bringen Sie die folgenden Ereignisse aus dem Jahr 1914 in die richtige Reihenfolge!

A Das Deutsche Reich erklért Russland und Frankreich den Krieg.
B. Osterreich-Ungarn erkléirt Serbien den Krieg.

C. Die Ermordung des dstereichischen Erzherzogs Franz Ferdinand und seiner Frau in Sarajewo.

D. Der Beginn des Stellungskrieges im Westen.
E. GroBbritannien tritt in den Krieg ein.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

(.uIJD—‘
W 0
P P
o mw
g
nnd

4. C,B,A.E.D

Bringen Sie die folgenden Ereignisse aus dem Jahr 1914 in die richtige Reihenfolge!

A. Das Deutsche Reich erklirt Russland und Frankreich den Krieg.
B. Osterreich-Ungarn erklért Serbien den Krieg.

C. Die Ermordung des dstereichischen Erzherzogs Franz Ferdinand und seiner Frau in Sarajewo.

D. Der Beginn des Stellungskrieges im Westen.
E. Grofbritannien tritt in den Krieg ein.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.CABED
2ABEDC
3B.ADE.C
4 C.B.A.E.D
Al
1
A2 5
2
A3 3
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Objective Question
13544085
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Ordnen Sie die Komponisten nach dem Geburtsjahr richtig an!

A Franz Liszt

B. Wolfgang Amadeus Mozart
C. Gustav Mahler

D. Ludwig Beethoven

E. Franz Peter Schubert

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.B.D,E.A.C
2. D BG BEA
3.ALE.B.C.D
4. C,AD.B.E
Ordnen Sie die Komponisten nach dem Geburtsjahr richtig an!

A Franz Liszt

B. Wolfgang Amadeus Mozart
C. Gustav Mahler

D. Ludwig Beethoven

E. Franz Peter Schubert

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.B.D.E.A.C
2D B.C.E.A
3.AEB.C.D
4 CADB.E
Al
1
A2,
2
A3 3
3
Aty
4

Objective Question

136 44086 11 folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I: Lernertyp bezeichnet man eine Person. die etwas an Dispositionen in den Lernprozess mitbringt und was sich in ihrem
jeweiligen Lernstil ausdriickt.

Aussage IT: Alle Lerntypen existieren nur in ihren jeweiligen Reinformen.
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide. die Aussage I und die Aussage IT sind richtig.
. Beide. die Aussage I und die Aussage IT sind falsch.
3. Die Aussage I ist richtig. aber die Aussage IT ist falsch.
4. Die Aussage I ist falsch, aber die Aussage II ist richtig.

o =

file:///C:/Users/ADMINI~1/AppData/Local/Temp/Rar$EXa36512.21511/27_Live_German_B2_E_1-150.html 89/106



6/21/23, 10:16 AM 27 _Live_German_B2_E_1-150.html

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I: Lernertyp bezeichnet man eine Person. die etwas an Dispositionen in den Lernprozess mitbringt und was sich in ihrem
jeweiligen Lernstil ausdriickt.

Aussage IT: Alle Lerntypen existieren nur in ihren jeweiligen Reinformen.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide. die Aussage I und die Aussage IT sind richtig.

. Beide. die Aussage I und die Aussage IT sind falsch.

. Die Aussage I ist richtig, aber die Aussage IT ist falsch.
. Die Aussage [ ist falsch, aber die Aussage II ist richtig.

b2 =

RS

Al
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A3
A4

4
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Objective Question

137 44087 1y folgenden finden Sie zwei Aussagen:
Aussage I: Der Anschluss Osterreichs geschah mit dem Einmarsch der deutschen Wehrmacht am 12.03. 1938.

Aussage IT: Der Anschluss Osterreichs an das Deutsche Reich gehérte seit dem allierten Anschlussverbot 1919 zu den stindigen
Revisionsforderungen der NSDAP.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide, die Aussage I und die Aussage IT sind richtig.
. Beide. die Aussage I und die Aussage IT sind falsch.
. Die Aussage I ist richtig, aber die Aussage II ist falsch.
4. Die Aussage I ist falsch. aber die Aussage II ist richtig

L O R

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:
Aussage I: Der Anschluss Osterreichs geschah mit dem Einmarsch der deutschen Wehrmacht am 12.03. 1938.

Aussage IT: Der Anschluss Osterreichs an das Deutsche Reich gehérte seit dem allierten Anschlussverbot 1919 zu den stindigen
Revisionsforderungen der NSDAP.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide, dic Aussage I und die Aussage IT sind richtig.

. Beide. dic Aussage I und die Aussage II sind falsch.

. Die Aussage [ ist richtig. aber die Aussage II 1st falsch.
. Die Aussage I ist falsch. aber die Aussage IT ist richtig

o =

=
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1
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Objective Question

138 44088 1) folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I: Nach Wilhelm von Humboldt ist Ubersetzung eine unmégliche Aufeabe. Der Grund fiir die Unméglichkeit liegt in der
Gemeinsamkeit der Einzelsprachen.

Aussage IT: Nach Jacques Derrida liegt der Grund der Uniibersetzbarkeit in der Sinnesverschiebung der Zeichen.
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide. die Aussage I und die Aussage IT sind richtig.
. Beide. die Aussage I und die Aussage IT sind falsch.
3. Dic Aussage I ist richtig. aber die Aussage IT ist falsch.
4. Die Aussage I ist falsch. aber die Aussage II ist richtig.

| S

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I: Nach Wilhelm von Humboldt ist Ubersetzung eine unméagliche Aufgabe. Der Grund fiir die Unméglichkeit liegt in der
Gemeinsamkeit der Einzelsprachen.

Aussage IT: Nach Jacques Derrida liegt der Grund der Uniibersetzbarkeit in der Sinnesverschiebung der Zeichen.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide. die Aussage I und die Aussage IT sind richtig.

. Beide. die Aussage I und die Aussage II sind falsch.

. Die Aussage [ ist richtig. aber die Aussage II ist falsch.
. Die Aussage [ ist falsch. aber die Aussage II ist richtig.

R O

{\1
..AZ
{\3
Aty

4

Objective Question
13944089
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Im folgenden finden Sie zwei Aussagen: eine ist als Behauptung A und die andere ist als Begriindung R markiert:

Behauptung A: Die Fihigkeit, sich mit unterschiedlichen kulturellen Symbolformen und Erwartungshorizonten auseinanderzusetzen,
gehort zur notwendigen sozialen Kompetenzen der Mitglieder einer multikulturellen Gesellschaft.

Begriindung R: In der multikulturellen Gesellschaft entsteht eine Nachfrage nach Integrationsmodellen und interkultureller Bildung.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide. A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung fiir A.

. Beide. A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erklirung fiir A.
. A st richtig, aber R ist falsch.

4, A ist falsch, aber R ist richtig.

L O R

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen: eine ist als Behauptung A und die andere ist als Begriindung R markiert:

Behauptung A: Die Fihigkeit, sich mit unterschiedlichen kulturellen Symbolformen und Erwartungshorizonten auseinanderzusetzen,
gehort zur notwendigen sozialen Kompetenzen der Mitglieder einer multikulturellen Gesellschaft.

Begriindung R: In der multikulturellen Gesellschaft entsteht eine Nachfrage nach Integrationsmodellen und interkultureller Bildung.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide. A und R sind richtig und R ist die richtige Erkldrung fiir A.

. Beide. A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erklirung fiir A.
. A istrichtig. aber R ist falsch.

. A ist falsch, aber R ist richtig.

R O

Al
:A2
A3
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4

4
Objective Question

140144090 1y folgenden finden Sie zwei Aussagen, eine ist als Behauptung A und die andere als Begriindung R markiert:
Behauptung A: Jedes Kunstwerk zielt auf Provokation. Ein Gesprich zwischen Minderheit und Mehrheit bedarf der Provokation.

Begriindung R: Die Entscheidung fiir die Sprache des Landes von dem Autor mit Migrationshintergrund ist ein Entgegenkommen.
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide A und R sind richtig und R ist die richtige Erkldrung fiir A.

. Beide A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fiir A.
A ist richtig. aber R ist falsch.

. A 1st falsch. aber R ist richtig.

b2 =
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Im folgenden finden Sie zwei Aussagen, eine ist als Behauptung A und die andere als Begriindung R markiert:
Behauptung A: Jedes Kunstwerk zielt auf Provokation. Ein Gesprich zwischen Minderheit und Mehrheit bedarf der Provokation.

Begriindung R: Die Entscheidung fiir die Sprache des Landes von dem Autor mit Migrationshintergrund ist ein Entgegenkommen.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. Beide A und R sind richtig und R ist die richtige Erkldrung fiir A.

. Beide A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fiir A.
A st richtig. aber R ist falsch.

. A ist falsch. aber R ist richtig.

[

S P

Al
A2
A3

Aty

4
Objective Question

141144091 1 egen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es. der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen,
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehérigkeit zu einer
bestimmten Gesellschaftsschicht, die Ausbildung und den Beruf, die Religionszugehdrigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden. sondern dass sie von Varietiiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietiten allgemein Sprachausprigungen in Abhingigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen,
gruppenspezifischen Identitit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach. die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Jugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise, die charakteristzich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske, v.a.: Einfiihrung in die germanistische Linguistik, 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage, Metzler,
Stuttgart, 2015, S. 3-4

Was passt hier nicht?

. Die Jugendsprache ist eine Varietit der Sprache.

. Ein Jugendlicher spricht immer die Jugendsprache.

. Ein Jugendlicher benutzt ¢in anderes Register. wenn er mit der Polizei spricht.
. Es ist nicht einfach die Jugendsprache zu beschreiben.

b =

S V)
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es. der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen.
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehérigkeit zu einer
bestimmten Gesellschaftsschicht, die Ausbildung und den Beruf, die Religionszugehérigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden, sondern dass sie von Varietiiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietiten allgemein Sprachausprigungen in Abhingigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen,
gruppenspezifischen Identitit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach. die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Tugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise, die charakteristsich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske, v.a.: Einfilhrung in die germanistische Linguistik, 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage, Metzler,
Stuttgart, 2015, 8. 3-4

Was passt hier nicht?

. Die Jugendsprache ist eine Varietit der Sprache.

. Ein Jugendlicher spricht immer die Jugendsprache.

. Ein Jugendlicher benutzt ein anderes Register. wenn er mit der Polizei spricht.
. Es ist nicht einfach die Jugendsprache zu beschreiben.
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Objective Question
142 44092
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es. der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen.
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehérigkeit zu einer
bestimmten Gesellschaftsschicht, die Ausbildung und den Beruf, die Religionszugehérigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden, sondern dass sie von Varietiiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietiten allgemein Sprachausprigungen in Abhingigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen,
gruppenspezifischen Identitit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach. die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Jugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise, die charakteristsich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske, v.a.: Einfilhrung in die germanistische Linguistik, 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage, Metzler,
Stuttgart, 2015, 8. 3-4

Eine Varietit der Sprache in Abhéngigkeit von sozialen Variabeln ist

1. Dialekt

2. Standardsparche
3. Soziolekt

4. Jugendsprache

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es, der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen,
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehdrigkeit zu emner
bestimmten Gesellschaftsschicht, die Ausbildung und den Beruf. die Religionszugehérigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden. sondern dass sie von Varietiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietdten allgemein Sprachauspriagungen in Abhéngigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen.
gruppenspezifischen Identitit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach, die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Jugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise. die charakteristsich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske. v.a.: Einfillrung in die germanistische Linguistik, 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage. Metzler,
Stuttgart, 2015, S, 3-4

Eine Varietiit der Sprache in Abhiingigkeit von sozialen Variabeln ist

. Dialekt

. Standardsparche
. Soziolekt

. Jugendsprache
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Objective Question

143144093 1 esen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phiinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es. der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen,
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehdrigkeit zu emer
bestimmten Gesellschaftsschicht, die Ausbildung und den Beruf, die Religionszugehérigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden. sondern dass sie von Varietiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietiten allgemein Sprachausprigungen in Abhidngigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen.
gruppenspezifischen Identitéit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach. die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Jugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise, die charakteristsich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske. v.a.: Einfilhrung in die germanistische Linguistik, 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage. Metzler,
Stuttgart, 2015, S, 3-4

Was ist falsch?

. Ein Register benutzt man zum éffentlichen Schreiben.

. Dialekte und Soziolekte sind Varietiten.

. Auch die Religionszugehorigkeit und das Geschlecht becinflussen die Sprachvarietiten der Sprecher.
4. Die Sprachvarietit einer Gruppe dient als Identitét der Gruppe.

b =
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es. der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen,
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehérigkeit zu einer
bestimmten Gesellschaftsschicht, die Ausbildung und den Beruf, die Religionszugehdrigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden. sondern dass sie von Varietiiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietiten allgemein Sprachausprigungen in Abhingigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen,
gruppenspezifischen Identitit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach. die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Jugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise, die charakteristzich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske, v.a.: Einfiihrung in die germanistische Linguistik, 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage, Metzler,
Stuttgart, 2015, S. 3-4

Was ist falsch?

. Ein Register benutzt man zum éffentlichen Schreiben.

. Dialekte und Soziolekte sind Varietiten.

. Auch die Religionszugehorigkeit und das Geschlecht beeinflussen die Sprachvarietiten der Sprecher.
. Die Sprachvarietit einer Gruppe dient als Identitét der Gruppe.
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Objective Question

14443094 1 esen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es, der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen,
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehdrigkeit zu emer
bestimmten Gesellschafitsschicht, die Ausbildung und den Beruf, die Religionszugehérigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden. sondern dass sie von Varietiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietdten allgemein Sprachausprigungen in Abhingigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietiit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen.
gruppenspezifischen Identitit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach, die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Jugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise. die charakteristsich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske. v.a.: Einfiihrung in die germanistische Linguistik. 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage. Metzler,
Stuttgart, 2015, S, 3-4

Was ist richtig?

. Dialekte hiingen von den geographischen Variabeln ab.

. Alle Mitglieder der Gesellschaft verwenden die gleiche Sprache.

. Es ist sehr leicht die Jugendsprache von der Standardsprache abzugrenzen.
. Man verwendet die Standardsprache nur beim Schreiben.
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es. der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen.
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehérigkeit zu einer
bestimmten Gesellschaftsschicht, die Ausbildung und den Beruf, die Religionszugehérigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden, sondern dass sie von Varietiiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietiten allgemein Sprachausprigungen in Abhingigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen,
gruppenspezifischen Identitit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach. die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Tugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise, die charakteristsich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske, v.a.: Einfilhrung in die germanistische Linguistik, 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage, Metzler,
Stuttgart, 2015, 8. 3-4

Was ist richtig?

. Dialekte hiingen von den geographischen Variabeln ab.

. Alle Mitglieder der Gesellschaft verwenden die gleiche Sprache.

. Es ist sehr leicht die Jugendsprache von der Standardsprache abzugrenzen.
. Man verwendet die Standardsprache nur beim Schreiben.
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es. der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen.
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehérigkeit zu einer
bestimmten Gesellschaftsschicht, die Ausbildung und den Beruf, die Religionszugehérigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden, sondern dass sie von Varietiiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietiten allgemein Sprachausprigungen in Abhingigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen,
gruppenspezifischen Identitit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach. die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Jugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise, die charakteristsich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske, v.a.: Einfilhrung in die germanistische Linguistik, 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage, Metzler,
Stuttgart, 2015, 8. 3-4

Was versteht man unter einem Register?

. Man versteht Register als ein Teil der Jugendsprache.

. Man versteht ihn als eine Sprech- oder Schreibweise fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich.
. Man versteht ihn als ein Teil von Standardsprache.

4. Man versteht ihn als Ersatz der Tugendsprache.

L R

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Sprache als soziales Phinomen

Ein wesentlicher Zweck von Sprache ist es, der Kommunikation in der Gesellschaft zu dienen. Die Gesellschaft ist selbst nicht homogen,
sondern vielfiltig gegliedert. Solche Gliederungen betreffen zum Beispiel den Wohnort. den sozialen Status, die Zugehdrigkeit zu emner
bestimmten Gesellschaftsschicht, die Ausbildung und den Beruf. die Religionszugehérigkeit und das Geschlecht. Es ist daher zu erwarten
dass nicht alle Mitglieder der Gesellschaft exakt die gleiche Sprache verwenden. sondern dass sie von Varietiten Gebrauch machen, wobs
unter Varietdten allgemein Sprachauspriagungen in Abhéngigkeit von geographischen Variabeln (Dialekte) oder sozialen Variabeln
(Soziolekte) zu verstehen sind.

Als eine Varietit wollen wir die Jugendsprache betrachten. Die Jugendsprache ist offensichtlich eine Sprech- oder Schreibweise von
Tugendlichen. die zur sozialen Abgrenzung gegen andere Jugendliche oder gegen Erwachsene und damit der Ausbildung einer eigenen.
gruppenspezifischen Identitit dient.

Allerdings ist es nicht ganz einfach, die Jugendsprache genau zu beschreiben und von der Standardsprache abzugrenzen. Selbst wenn ein
Jugendlicher Jugendsprache spricht. so wird er dies nicht in allen Kommunikationssituationen tun. Zum Beispiel wird er Jugendsprache
nicht in der Kommunikation mit dem Pfarrer oder der Polizei verwenden. Vielmehr wird er hier ein anderes Register benutzen. Unter
einem Register versteht man eine Sprech- oder Schreibweise. die charakteristsich fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich ist.

Meibauer, Jérg, Ulrike Demske. v.a.: Einfillrung in die germanistische Linguistik, 3. iiberarbeite und aktualisierte Auflage. Metzler,
Stuttgart, 2015, S, 3-4

Was versteht man unter einem Register?

. Man versteht Register als ein Teil der JTugendsprache.

. Man versteht ihn als eine Sprech- oder Schreibweise fiir einen bestimmten Kommunikationsbereich.
. Man versteht ihn als ein Teil von Standardsprache.

. Man versteht ihn als Ersatz der JTugendsprache.
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Objective Question

146 44096 1 csen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Lindern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Einwanderungsland verstand, iiberlieBen die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéichst der , Eigeninitiative und Selbstorganisation der Auslidnder* (....). Aufgrund der institutionellen
Abhéngigkeit des Theaters von Probenorten und Aufirittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte, bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unterstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses. ..das auf die Auflésung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitit der Auslinder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt™ (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation férderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren. Volkshochschuler
Gemeindehiuser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger dsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der auslidndischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsétzliche und noch keineswegs selbstversténdliche
Méglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Daf sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zunichst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino.
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Was bot die Theaterarbeit den Migrant/innen an?

. Den Ruhm

. Die Artikulationsméglichkeit
. Viel Geld

4. Politische Reprisentation
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sic die darauf folgenden Fragen!

Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Lindern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Emnwanderungsland verstand, iiberlicBen die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéichst der .. Eigeninitiative und Selbstorganisation der Auslinder® (....). Aufgrund der institutionellen
Abhingigkeit des Theaters von Probenorten und Auftrittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte. bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unterstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses, ,,das auf die Auflésung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitét der Auslénder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt™ (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation forderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren. Volkshochschuler
Gemeindehiduser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger édsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der auslédndischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsitzliche und noch keineswegs selbstverstindliche
Mbaglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Dal sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zunichst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino.
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Was bot die Theaterarbeit den Migrant/innen an?

. Den Ruhm

. Die Artikulationsméglichkeit
. Viel Geld

. Politische Reprisentation
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Objective Question

147144097 1 esen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Lindern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Emnwanderungsland verstand, iiberlieBen die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéchst der . Eigeninitiative und Selbstorganisation der Auslinder® (....). Aufgrund der institutionellen
Abhéngigkeit des Theaters von Probenorten und Aufirittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte, bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unterstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses. .,das auf die Auflosung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitét der Auslinder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt™ (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation forderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren. Volkshochschuler
Gemeindehiuser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger édsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der auslédndischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsitzliche und noch keineswegs selbstverstindliche
Méglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Daf sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zunichst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino,
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Was stand nicht im Vordergrund der Theaterprogramme der Migrant/innen?

. Asthetisches Interesse

. Die soziale Integration

. Gesellschaftspolitisches Engagement
. Die Werbung
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Landern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Einwanderungsland verstand, iiberlieBen die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéchst der , Eigeninitiative und Selbstorganisation der Ausldnder* (....). Aufgrund der institutionellen
Abhingigkeit des Theaters von Probenorten und Aufirittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte, bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unferstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses. ..das auf die Auflésung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitiit der Auslinder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt* (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation forderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren, Volkshochschuler
Gemeindehduser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger dsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der auslindischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsitzliche und noch keineswegs selbstverstindliche
Moglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Dal sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zun#chst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino,
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Was stand nicht im Vordergrund der Theaterprogramme der Migrant/innen?

. Asthetisches Interesse

. Die soziale Integration

. Gesellschaftspolitisches Engagement
. Die Werbung
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Landern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Einwanderungsland verstand, iiberlieBen die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéchst der , Eigeninitiative und Selbstorganisation der Ausldnder* (....). Aufgrund der institutionellen
Abhingigkeit des Theaters von Probenorten und Aufirittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte, bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unferstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses. ..das auf die Auflésung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitiit der Auslinder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt* (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation forderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren, Volkshochschuler
Gemeindehduser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger dsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der auslindischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsitzliche und noch keineswegs selbstverstindliche
Moglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Dal sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zun#chst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino,
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Wer forderte die Theaterarbeit der Migrant/innen der ersten Generation?

. Die existierenden Institutionen
. Die politischen Parteien

3. Die Gemeindehéuser

4, Die Firmen

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Lindern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Emwanderungsland verstand, iiberlieBen die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéchst der .. Eigeninitiative und Selbstorganisation der Auslinder® (....). Aufgrund der institutionellen
Abhéngigkeit des Theaters von Probenorten und Aufirittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte. bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unterstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses. .,das auf die Auflosung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitét der Auslénder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt™ (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation forderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren. Volkshochschuler
Gemeindehiuser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger édsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der ausléndischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsétzliche und noch keineswegs selbstverstindliche
Méglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Daf sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zunichst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

o =

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino.
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Wer forderte die Theaterarbeit der Migrant/innen der ersten Generation?

. Die existierenden Institutionen
. Die politischen Parteien

. Die Gemeindehiuser

. Die Firmen
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Aty

4
Objective Question

14914409 1 esen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Lindern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Emnwanderungsland verstand, iiberlieBen die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéchst der . Eigeninitiative und Selbstorganisation der Auslinder® (....). Aufgrund der institutionellen
Abhéngigkeit des Theaters von Probenorten und Aufirittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte, bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unterstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses. .,das auf die Auflosung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitét der Auslinder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt™ (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation forderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren. Volkshochschuler
Gemeindehiuser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger édsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der auslédndischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsitzliche und noch keineswegs selbstverstindliche
Méglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Daf sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zunichst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino.
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Was bedeutet das Wort ,,Requisite™?

. Das Geld

. Die Grundvoraussetzung

. Die akademische Qualifikation
4. Das Eigentum

ko =
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Lindern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Einwanderungsland verstand, iiberlicfien die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéichst der . Eigeninitiative und Selbstorganisation der Auslinder® (....). Aufgrund der institutionellen
Abhingigkeit des Theaters von Probenorten und Aufirittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte, bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unterstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses, .,das auf die Auflésung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitét der Auslénder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt™ (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation forderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren. Volkshochschuler
Gemeindehiuser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger édsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der auslédndischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsitzliche und noch keineswegs selbstverstindliche
Maglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Dal sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zunichst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino,
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Was bedeutet das Wort .,.Requisite™?

. Das Geld

. Die Grundvoraussetzung

. Die akademische Qualifikation
. Das Eigentum
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Aty

4
Objective Question

150144100 1 esen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!
Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Lindern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Emnwanderungsland verstand, iiberlieBen die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéchst der . Eigeninitiative und Selbstorganisation der Auslinder® (....). Aufgrund der institutionellen
Abhéngigkeit des Theaters von Probenorten und Aufirittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte, bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unterstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses. .,das auf die Auflosung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitét der Auslinder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt™ (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation forderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren. Volkshochschuler
Gemeindehiuser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger édsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der auslédndischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsitzliche und noch keineswegs selbstverstindliche
Méglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Daf sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zunichst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino,
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Wozu haben die Migrant/innen mit ihrer Theaterarbeit beigetragen? Zur Entwicklung des

. deutschen Theaters

. internationalen Theaters

3. deutschen Nationaltheaters

4, internationalen Theaters in Deutschland

ko =

file:///C:/Users/ADMINI~1/AppData/Local/Temp/Rar$EXa36512.21511/27_Live_German_B2_E_1-150.html 105/106



6/21/23, 10:16 AM 27 _Live_German_B2_E_1-150.html

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Die Entwicklung einer internationalen Theaterlandschaft in der Bundesrepublik und Westeuropa wurde wesentlich vorangetrieben durch
die Entwicklung einer Kultur der Arbeitsmigrant/innen aus den Landern Siideuropas, Nordafrikas, Westindiens, usw. zu Beginn der 70er
Tahre. Weil sich die Bundesrepublik nie als Einwanderungsland verstand, iiberlieBen die Verantwortlichen die kulturellen Aktivititen der
Arbeitsmigrant/innen zunéchst der , Eigeninitiative und Selbstorganisation der Ausldnder* (....). Aufgrund der institutionellen
Abhingigkeit des Theaters von Probenorten und Aufirittsméglichkeiten sowie einem Finanzhaushalt. der mindestens wenige Requisiten
und ein Minimum an Werbemitteln abdecken sollte, bleibt aber gerade die Theaterarbeit angewiesen auf die Unferstiitzung existierender
Institutionen. Solche Institutionen miissen nicht unbedingt dem Theater nachstehen. Angesichts des herrschenden
Integrationsverstindnisses. ..das auf die Auflésung der urspriinglichen nationalen und kulturellen Identitiit der Auslinder hinzielt und eine
umfassende Assimilation anstrebt* (...). waren es zundchst vor allem im weitesten Sinne gesellschaftspolitisch engagierte Einrichtungen.
die die Theaterarbeit der Arbeitsmigrant/innen der ersten Generation forderten: Kirchliche und soziokulturelle Zentren, Volkshochschuler
Gemeindehduser ete. Im Vordergrund ihrer Programme standen weniger dsthetisches Interesse, als vielmehr die soziale Begegnung und
die Integration der auslindischen Arbeitnehmer/innen. Es ging um die ganz grundsitzliche und noch keineswegs selbstverstindliche
Moglichkeit zur politischen. sozialen oder dsthetischen Artikulation. Dal sich Minderheiten zu Wort melden konnten, war auch auf dem
Theater zun#chst wichtiger als wie sie dies taten. Dies galt im Rahmen der Erweiterung des Kulturbegriffs im iibrigen ganz allgemein fiir
alle. die sich im etabilierten Kulturbetrieb nicht wiederfanden.

Sappelt. Sven: Theater der Migrant/innen. In: Interkulturelle Literatur in Deutschland : ein Handbuch / hrsg. von Carmine Chiellino,
Metzler, Stuttgart, 2000, S. 277

Wozu haben die Migrant/innen mit ihrer Theaterarbeit beigetragen? Zur Entwicklung des

. deutschen Theaters

. internationalen Theaters

. deutschen Nationaltheaters

. internationalen Theaters in Deutsehland
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